

淋巴结肿大得像鸡蛋 病因竟是“猫抓病”

家里没养猫的她 为啥也会得这种病?

“不肿了，感谢你们帮我确诊。没想到，家里没养猫也会得‘猫抓病’！”近日，刘女士（化姓）从宁波市第二医院感染内科出院。入院时，她的淋巴结肿大得像鸡蛋一样大，还蓄积了脓液。经基因测序，她被确诊为“猫抓病”。近期，该科室共收治过3名确诊“猫抓病”患者。



医护团队会诊中。

1 淋巴结越来越大

两个多月前，刘女士偶然发现脖子上淋巴结有点肿，摸上去有绿豆大小。一开始，她没当回事。慢慢地，发展到黄豆大小。她前往当地医院就医，医生考虑是一般感染，建议她服用抗生素。

连着服用了一阶段的头孢类抗生素，淋巴结肿大非但没有好转，反而越发严重，持续增大、增多。在当地医院做了多项检查，没有得到确诊。

于是，刘女士慕名来到宁波市第二医院感染内科就诊，据当时接诊医生钱勤斌说，刘女士来院时颈部胸部多发淋巴结肿大，最大的一处足有鸡蛋大，而且出现了明显的疼痛。B超显示，肿大的淋巴结里，还蓄积了大量脓液。

在排除了淋巴结结核之后，医生怀疑，这可能是非常见病原体感染引发的淋巴结肿大、脓肿。

2 基因测序揪出元凶

在医生的建议下，刘女士接受了淋巴结脓液的二代基因测序检查。很快，她被确诊为汉氏巴尔通体感染，俗称“猫抓病”。找到“罪魁祸首”，经过目标治疗后，刘女士淋巴结明显缩小，脓液减少并逐渐痊愈。

询问病史，刘女士从不养猫、狗等宠物，也没有被动物抓伤、咬伤病史。后续，医生了解到，刘女

士的房子属于自建房，周围有散养的猫。刘女士又是很勤劳的人，不停收拾房前房后，在接触了被猫污染的物件，特别是皮肤伤口处接触，同样会被感染。该院感染科主任陈琳告诉记者，像刘女士这样没有被猫抓伤史却确诊“猫抓病”的情况，临床上比较少见。近期，该科室还接诊了两位“猫抓病”患者，分别被猫抓伤和舔舐。

3 九成患者与猫有密切接触史

陈琳介绍，“猫抓病”又叫猫抓热，是革兰阴性杆菌巴尔通体感染引起的人兽共患病。传染源主要是带菌的猫，病原体存在于猫的口腔咽部。据统计，90%以上患者与猫有密切接触史。

感染后有什么后果呢？据介绍，“猫抓病”的临床表现多种多样，和机体的免疫状态密切相关。

在免疫功能正常的患者中，主要表现为局灶性淋巴结炎。人被

猫抓伤后，在抓伤的皮肤周围可出现丘疹，然后在抓伤部位附近出现淋巴结肿大，常出现在颈前、腋窝、腹股沟等处。除皮肤病变和区域淋巴结肿大外，部分患者可出现发热、厌食、乏力等全身症状。

在免疫功能低下的患者中，可能出现特殊而且严重的后果。病原体可能侵犯肝脏、脑部、眼部、肠道等多个脏器，出现肝功能异常、脑炎、视网膜炎、肠炎、骨髓炎等疾病，造成较为严重的后果。

4 撸猫有度，注意防护

陈琳提醒，宠物猫非常可爱，被很多养宠家庭当成重要的家庭成员。家养宠物猫，要注意宠物猫的养护管理，定期给猫洗澡，进行体内外驱虫，定期修剪指甲。和宠物猫接触时，要注意撸猫有度。如果皮肤有伤口，注意不要让猫舔到，并留意不要让猫舔到嘴巴和眼睛。家有低龄孩子时，家长要做好日常教育并注意看顾。另外，注意不要贸然亲近流浪猫。

如果不慎被猫抓伤、咬伤，或

是破损皮肤被猫舔舐，应立即用肥皂和流水彻底清洗伤口，尽可能挤出伤口中的血液并消毒。紧急处理完伤口后，还需尽快到就近医院就诊，根据伤口情况选择接种狂犬疫苗或狂犬病免疫蛋白。

猫抓伤后即便未出现即时症状，也不要大意。一旦出现发热、淋巴结肿大、头痛、肌肉痛等情况，应立刻前往医院寻求专业诊治，告知接诊医生被猫抓伤等情况。

记者 王颖 通讯员 郑轲 文/摄

一周楼市速递

节后市场迅速回温，二手房“小阳春”可期

据南天·甬上找房平台数据显示，上周市三区（海曙、江北、鄞州）存量住宅成交量环比上升152.9%、成交总面积环比上升186.2%、成交总金额环比上升201.3%。

市三区存量住宅周成交均价21978元/㎡。其中：海曙区成交均价18011元/㎡，环比下降3.2%；江北区成交均价18655元/㎡，环比下降2.1%；鄞州区成交均价23207元/㎡，环比上升2.8%。

存量住宅面积段成交占比情况：50㎡以下成交占比4.7%，环比上升100%；50-90㎡成交占比23.3%，环比下降25%；90-140㎡成交占比65.1%，环比上升366.7%；140-200㎡成交占比6.9%，环比下降50%。

住房租赁区域成交周占比情况：海曙区占比33.7%，鄞州区占比33.2%，江北区占比11.2%，其他区域占比21.9%；周成交

环比上升201.5%，月租金均价27元/㎡，环比持平。

据宁波市房产交易信息服务网数据显示，上周二手房（包括住宅和非住宅）成交804套，环比上升60%。

春节假期结束后，宁波二手房及租赁市场迅速回温，购房需求集中释放。从时间节点来看，节后市场活跃度的提升符合往年规律，可能是由于春节期间积压的购房需求在节后逐步释放，同时部分购房者也可能受到年初政策环境或贷款利率调整的影响，加快了入市步伐。未来几周，随着政策效应的进一步释放和市场信心的持续恢复，预计宁波二手房市场将保持稳中向好的态势。

记者 余涌 通讯员 胡静



分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

法律服务
● 继承、房产、经济纠纷 87295238

物业招标公告
宁波市海曙区荣安佳境小区物业选聘公告，报名时间：2025年2月21日-26日止，代理机构：宁波思普润达管理有限公司。咨询电话：15306630020
联系人：马老师
荣安佳境小区业委会联系电话：19957420258
联系人：吴老师

声明公告

物业选聘公告
鄞州区中河街道金色珑庭小区公开选聘物业服务企业。诚邀有管理过同类小区项目经验的且具备一定物业交接经验的物业服务企业报名，报名时间自即日起至2025年2月25日16时止。报名详询：周老师 联系电话：0574-87788072 17398060823

● 宁波正信农业科技有限公司遗失公章(编号33028310044452)、法人章(李蛟)各一枚，声明作废

● 宁波帕缔浩斯娱乐有限公司遗失公章、财务章、合同章各一枚，声明作废

● 宁波市昌钱贸易有限公司遗失公章一枚，编号：3302030150695，声明作废

寻物启事
本人在慈城古县城附近不慎遗失一只长方形的粉色小钱包，内有本人身份证、现金、以及其他证件，望捡到的好心人与本人联系！
联系电话：18359165562
2025年2月21日

● 台州市别格博世模塑有限公司遗失珠海维佳联运国际货运代理有限公司宁波分公司正本航运提单一式三份。船名/航次 PAHLAWAN V.0039W 集装箱号 OERU4021361, 提单号码 NBGBTI5649368V 签发日期:2025.2.17. 特此声明作废

● 象山东顺副食品店遗失公章一枚，声明作废

通知债权人申报债权的注销公告
宁波市江北工业商会经会员代表大会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：87575926
宁波市江北工业商会

● 遗失乔达国际货运(中国)有限公司宁波分公司正本提单(一正三副)两份，分别如下：
1. 船名/航次 AL DHAIL/032W, 提单号: NGBS24378406, 目的港: GENOVA, ITALY, 最终目的地: MONCALIERI, ITALY, 特此声明作废。
2. 船名/航次 DALI/ 503E, 提单号: NGBS25378504, 目的港: SAN ANTONIO, CHILE, 最终目的地: SAN ANTONIO, CHILE, 特此声明作废

● 宁波或申建设有限公司遗失财务章一枚，编号: 3302030253773 声明作废

● 宁海昊棋棋牌室遗失公章一枚 编号 33022610073812, 声明作废

● 宁波锐嘉贸易有限公司遗失财务章一枚，编号 3302910017014, 声明作废

● 宁波云匠劳务有限公司遗失公章一枚，编号: 33020510114397, 声明作废

宁波市育王三墓园
本墓园是民政部门批准的正规墓园，位于阿育王寺大门正南面(过铁路桥洞往左40米)，价格亲民，交通便利，来必接送。公交：155路、162路或轻轨一号线宝幢站下车。
预约电话：88339061 13567920891

● 宁波市镇海区骆驼吴寿海涂料店遗失财务专用章一枚，编号 33021110063898, 声明作废

● 宁波锐嘉贸易有限公司遗失公章一枚，编号 3302040103966, 声明作废

余姚大隐 福寿墓园
民政部门批准的正规墓园，位于大隐镇交通便捷环境优美，南面靠近玉佛寺边上入口、东面通途路到底，桥下入口。公交：33路和156路到车站下、301路玉佛寺站下。地铁：1号线高桥西站下。免费汽车接送(需提前预约)
电话 0574-62915168 13957891168 18968376365